

DIRECTOR-PROPIETARIO

D. José Martínez Torna

REDACTORES

D. José Frutos Baeza.

D. Mariano Ferni García.

D. Teresa Hernández.

EL DIARIO DE MURCIA

CENSOR ECLESIASTICO
Y CENSOR DE LA REDACCION

Dr. M. Tildonso Montesinos

CANÓNICO

de esta Sta. Iglesia Catedral
y Catedrático de Retórica
en el Instituto Provincial.

DIRECCION. CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA. UNA PESETA AL MES.—NUMEROS SUELTOS. CINCO CÉNTIMOS.



QUINTO ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

DON JOSÉ MIRÓ PASCUAL

QUE FALLECIÓ EL DIA 31 DE JULIO DE 1891

R. I. P.

EN SUFRAGIO DE SU ALMA Y DE LA DE SU ESPOSA

D. CARMEN IBAÑEZ ESPINOSA DE LOS MONTEROS

Estará hoy 31 del corriente la Vela y Alumbrado y se aplicarán todas las misas que se digan desde el alba hasta la una en la iglesia de la Compañía.

Sus hijos, nietos y demás familia suplican á sus amigos y personas piadosas que asistan á alguno de dichos cultos y pidan á Dios por el eterno descanso de los finados; favor por el cual les anticipan las más expresivas gracias.

El Emmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispo de Valencia y de Granada, y los Excmos. Obispos de Cartagena, Orihuela, Tortosa, Sion y Almería, han concedido, respectivamente, 100, 80 y 40 días de indulgencias á todos los fieles que recitaren con devoción el Padre Nuestro, el Santísimo Rosario, la Estación á Jesús Sacramentado, un Responso, oyeren una misa y dieren una limosna, en sufragio de las almas de dichos señores.

La Escuela de Artes y Oficios

El Sr. D. Fernando B. Villasaute
EN EL PUEBLO.

Mi distinguido amigo: Con toda confianza doy á V. las más expresivas gracias por las tres cartas que se han publicado en pró de su feliz iniciativa para crear y establecer en Murcia la cada vez más necesaria Escuela de Artes y Oficios.

En absoluta mi conformidad con la opinión de V. señalando la Sociedad Económica de Amigos del País, como residencia de la nueva institución, y tal le tengo en la ansiada Escuela, que si por motivos, nunca precededores de censura, tanto la Diputación Provincial como el Ayuntamiento acordasen no aumentar la cantidad de sus antiguas subvenciones para la Economía; tales resoluciones no serian causa suficiente para hacer fracasar la fundación, obediendo á los legítimos entusiasmos de un pueblo.

Si ocurriesen las negativas, queda siempre de acudir á la inagotable fuente que siempre ha respondido á las demandas de sus hijos, y en el caso, imposible según mi humilde opinión, de que el plebiscito resultase negativo, habria que recurrir por mucho tiempo á la impetuosa de la vitalísima Escuela de la indispensable utilidad á nuestra floreciente juventud.

El fundamento de mi buen deseo es la dicha realidad; en corto número de años cuenta Murcia con di-

ferentes é importantes fundaciones sin más auxilio que la generosa esplendor de los murcianos, jamás perezosos cuando se trata del bienestar de su país, y en el caso presente, crea V., amigo mio, que el éxito ha de coronar las nobilísimas aspiraciones de V.

Cuando se fundó el Circulo Católico de Obreros, confieso que fui poco creyente y dudé de su resultado, hasta el extremo de que buenos amigos, (Dios se lo pague) me llevaron poco menos que á la fuerza, y allí me persuadí de que en Murcia es factible todo lo que se crea con buena intension, y son tan notorias las ventajas que reportará la Escuela que V. inicia, que no tener fé en su resultado, es suponer la existencia de apatías ó perexas que afortunadamente nunca existieron en nuestro privilegiado suelo.

No poco se ha realizado en pró de las clases populares, bastantes beneficios obtendrán las mismas cuando se traduzcan en hechos los irremediables proyectos de V. y sin embargo la triunfal jornada no queda concluida en el punto y hora que termina su excelente pensamiento; hay que combatir sin el menor desaliento persiguiendo hasta donde sea posible antiguos y arraigados defectos que, si de raíz no pueden ser extirpados, al menos resulten disminuidos y relegados á estrechísimo límite.

La propension al juego, la costumbre del constante uso de armas, detienen el mejoramiento de una ciudad y el dinero que se malgasta en

perniciosas ociosidades ó en la adquisición de instrumentos homicidas, empleado en la compra de buenos MANUALES DE OFICIOS ocasiona beneficio solo comparable por su magnitud al desastre que trae y proporciona el que elvda los más elementales deberes de la vida.

Tampoco deba ser motivo de desmayo la certidumbre de que por la brevedad de la vida humana no asista el que inicia á la inauguración de la obra. El buen labrador solo debe cuidar cuando siembra de la buena calidad de la semilla, que si la muerte le sorprende antes de la siega sus hijos disfrutarán los frutos de sus legítimos afanes.

De V. muy amigo

Luis Peñafiel.

Boletín Religioso.

SANTOS DE HOY 31 DE JULIO DE 1896.

San Ignacio, confesor, fundador de la Compañía de Jesús.—Nació el año 1491 en Guipuzcoa. Su padre D. Beltran, señor de Oñez y de Loyola, ocupaba uno de los primeros lugares entre la nobleza del país. Fué San Ignacio paje del rey Fernando el católico y despues soldado. En una acción contra los franceses, en el castillo de Pamplona resultó gravemente herido. En sueños se le apareció San Pedro y lo tocó y lo curó. Durante algunos días de convalecencia la lectura de las vidas de Cristo y los Santos le decidieron á consagrarse exclusivamente al servicio de Dios. Sus primeros pasos en el camino de la penitencia asombraron á los más fervorosos. Hizo peregrinaciones, se dedicó á

servir á los enfermos en el hospital de Manresa y se encerró en una cueva, donde se proporcionaba grandes mortificaciones. Visitó Tierra Santa, sufrió persecuciones y volvió á Barcelona, comenzó á estudiar, continuando despues en Alcalá. Allí por una conversión que hizo fué acusado ante la Inquisición de hechicería. Triunfó su inocencia. Estudió despues en Salamanca y luego en Paris. Con seis compañeros de singular mérito fundó la Compañía de Jesús. Con sus compañeros fué á ofrecer sus intentos al papa Páulo III. Ordenados todos de sacerdote, comenzaron su cristiana misión, haciéndose admirar por sus eminentes servicios, en menos de dos años en todas las partes del mundo. Cuando ya habia extendido universalmente su institución y habia podido apreciar los provechosos resultados de ella, murió en Roma el último día de Julio de 1556 á los sesenta y cinco años de edad, y diez y seis de fundada la Compañía. Asegurase que en vida resucitó á un muerto y que hizo otros muchos milagros. Lo beatificó el papa Páulo V el 3 de Diciembre de 1609 y lo canonizó el papa Gregorio XV, juntamente con San Francisco Javier, San Felipe Neri, San Isidro Labrador y Santa Teresa.

Santos Fabio, Segundo y German.
El oficio y misa de San Ignacio.

ALMANAQUE

Salie el sol á las 4'57; pónese á las 7'45.—La luna á las 10 noche y 11'32 mañana.

SANTOS DE MAÑANA
San Pedro Advincula, San Felix, Nuestra Señora de la Esperanza y San Nemesio.

VELA Y ALUMBRADO
Está hoy en la iglesia de la Compañía por D. José Miró y Pascual.
Se reserva á las seis.
Mañana en Carmelitas.

CULTOS

En la iglesia de la Compañía funcionará San Ignacio. Esta mañana á las ocho y media misa solemne con sermón á cargo del presbítero D. Melchor Martínez Tudela. Por la tarde á las cinco y cuarto Rosario, Visita y Reserva.

Observaciones Meteorológicas

DEL DIA 30 DE JULIO

TEMPERATURA

A las 8 de la mañana: 24 grados y 2 décimas.

A las 3 de la tarde: 30 grados y 0 décimas.

Temperatura mínima, 16 grados y 7 décimas al aire libre y bajo techo; temperatura del suelo, por la noche, 15 grados y 0 décimas.

Temperatura máxima á la sombra 31 grados y 3 décimas; idem al sol, 37 grados y 9 décimas.

Viento.—Por la mañana á las 8, calma de SO.

Por la tarde á las 3, viento de SE.

Cielo por la mañana, despejado.

Por la tarde, despejado.

Presión: á las 8 de la mañana, 763'4 mm.

Por la tarde á las 3, 759'5 mm.

Evaporación, 8'2 mm.

AVISO

En el salon de peluquería de José Molina, «Marina Española», 24 Cartagena frente al casino, se vende el verdadero CHAMPOOI americano á 75 céntimos el medio litro y se lava la cabeza con ducha por 25 céntimos.

Anís del Cantabro

Henri Garnier & C. Pasajes Guipuzcoas.

LO DEL DIA

PRIMAS A LOS SEDEROS

Dijimos á raiz del ofrecimiento que por el ministerio de Fomento se hizo de conceder primas á los sericultores, las dificultades con que esta buen deseo del ministro habia de tropezar para que el resultado fuese efectivo.

Ayer se comprobó cuanto sobre este particular dijimos. Invitados por el alcalde accidental Sr. Azcoytia los criaderos de gusanos de seda, para tratar de los medios de obtener el beneficio ofrecido por Fomento, acudió al ayuntamiento una representación muy digna, pero nada numerosa, de propietarios y colonos sederos.

Se expuso el objeto; se leyeron las plausibles disposiciones del ministro, encaminadas como saben nuestros lectores, á estimular el fomento de la sericultura, mediante premios en metálico, con el producto del impuesto que grava la exportación del capullo.

Se oyeron pareceres autorizados y muy discretos, como los expuestos por los Sras. D. Nicolás Fontes, D. Hermenegildo Lamerías y otros, pero se vió que no habia medio de llevar á la práctica con entera equidad un proyecto menos meditado que bien dirigido, pues difícilmente entre tantos millares de sericultores habria quien llenase los requisitos exigidos para optar á las primas.

Fué por tanto el acuerdo quedar enterados de este concurso, que en todo caso debe hacerse bien público para que formulen sus instancias los que de recibir estas primas se juzgan merecedores; y... nada más.

Nuestra opinión es que no deben dejarse perder esas cantidades, ofrecidas de un dinero que al fin procede de la huerta y que para la huerta puede y debe ser.

Si individualmente no hay colonos en quien recaigan los requisitos que se piden, colectivamente podía hacerse la solicitud de estos premios y no faltaria en qué emplearlos de modo que á todos alcanzase el provecho.

MADRID

Crónicas Teatrales

El acontecimiento de la semana, ha sido el beneficio, en la Zarzuela, en el teatro donde tantos triunfos ha conseguido, del eminente actor Antonio Vico.

Fuero en escena «Juan José» y «La Capilla de Lanuza» y como ya me he ocupado de como hace el drama de Dicenta, diré que al recitar las preciosas quintillas con que Zapata enseñó de ensalzar al ilustre comunero, el público prorumpió en una delirante manifestación de entusiasmo, proporcionándole al incomparable actor una ovación como acaso no recuerde otra en su vida artística.

Vico, visiblemente emocionado, saludando á uno y á otro lado, se presentó en escena infinidad de veces, no pudiendo expresar más que con lágrimas de alegría el agradecimiento por aquella delirante ovación.

Esta noche pone en escena «La Pasionaria» de Leopoldo Cano, estrenada por él en el teatro en que está actuando.

La simpática Loreto Prado, después de las 15 funciones para que fué contratada al teatro Apolo de Valencia y donde tantos triunfos ha conseguido y tantos aplausos ha cosechado, ha vuelto á Madrid.

Segun mis noticias no tendremos este año el gusto de aplaudirla en Romea, pero es posible que la veamos en algun otro teatro de esta corte.

La empresa de Romea tiene ya contratadas á Sofia Romero y Blanca Matrás, y al aplaudido actor cómico Sr. Soler.

El empresario de Colon Sr. Bravo falleció el lunes por la mañana y aquella noche el Sr. Ricarelli, dueño del teatro se quedó con 700 pesetas que habian ingresado en taquilla y los actores se han quedado sin co-

brar la semana, á la luna de Valencia.

Con razon dice «El Herald» que se hace necesario una reforma en el Código Penal para aplicarlo á ciertas empresas.

La compañía de Diaz de Mendoza y Maria Guerrero, bajo la inteligente dirección de D. Emilio Mario actuarán en la próxima temporada en el clásico Teatro Español.

A la Comedia dícese que viene una compañía de opereta francesa. Vico trabajará en Novedades este invierno. Garcia Valero en Eslava, de donde es empresario con Navas.

A Parish, que ya ha cerrado sus puertas irá la compañía de zarzuela que actuaba en Colon; la compañía de Apolo será modificada, porque los Menejos, padre é hijo, se van á América, y la Campos está comprometida para Eslava. En la Zarzuela actuará Berger con obras grandes, poniendo en escena el repertorio clásico y el moderno y estrenando «La cabaña milagrosa», de Ramirez y el maestro Caballero, otra de Herranz titulada «El Capitan Centellas» con música del mismo maestro, y otra que aun no tiene nombre, que han escrito los Sras. Lucio y Arniches, y á la que está poniendo música el maestro Jimenez.

Tal es lo que se asegura para este invierno.

De estrenos solo «La Zingara» de Peco (Antonio) y Garcia Alvarez, con música del maestro Torregrosa, fué la obra estrenada, por cierto con buen éxito en el teatro Circo de Colon. (Q. E. P. D.)

«Plaza partida» fué una *reprisse* en Maravillas de una obra estrenada en Barcelona.

Y «Fobls» puesta en el Teatro del Páncipe Alfonso, no fué del agrado de los morenos.

E. B. G.

DESDE TORREVIEJA

(NOTAS VERANIEGAS)

Decia ayer que el verano se impone y de tal manera que hasta yo, que soy retraído y pacífico de mí (¿por que ha de ser de suyo?) he tomado el tren y me ha venido aquí á Torrevieja (donde estoy á la disposición de ustedes).

Aquí hago la gran vida, como yo la quiero; tranquila como la del monje y algo contemplativa como la del aseta.

La mayor parte de las horas las paso mirando al mar y al cielo, esas dos maravillas de la creación, que tanto nos encantan y que tantas cosas dulces y misteriosas le dicen al alma.

Quizás sea una rareza mia, pero creo que la Naturaleza se comprende mejor estando junto al mar que en otro punto cualquiera del planeta.

El monte y el desierto no deben sugerir al espíritu tantas ideas y tantos sentimientos como el oceano; este en medio de su sencillez ofrece á los ojos mas variedad que aquellos; cada vez que se le mira tiene un nuevo encanto; y es que el mar es lo más vivo que hay en la tierra dentro de lo inanimado.

Ayer mañana me levanté temprano y, como siempre que salgo, lo primero que hice fué dirigirme á la playa.

Los salones de baño estaban casi desiertos; en el agua solo habia media docena de bañistas.

No era hora de hacer visitas ni tenia gana de hablar con nadie, y solo, como un alma en pena, me fui al muelle, donde se notaba mucho movimiento, y allí metido entre los carros que iban y venian, los unos á desoargar y los otros á llevarse el cargamento, estuve lo menos hora y media.

El sol caia de plano, pero gracias á la sombrilla y al aire fresco que corría, el calor no me molestaba.

En el tiempo que permaneci en el muelle, yo no sé los sacos de sal que recogieron siete ú ocho embarcaciones para trasladarlas á dos grandes barcos que en medio del mar esperaban la carga.

En esa operación estaban ocupa-

dos un buen número de jornaleros, por cuya frente corría el sudor bendito del trabajo honrado. Al verlos trabajar con el abogo que lo hacian pensó en lo que podrian ganar para mantenerse ellos y sus familias y calculando la retribucion que tendrían les tuvo lástima.

«Trabajar tanto, emplear tanta fuerza y derramar tanto sudor para conseguir un mezquino jornal es verdaderamente angustioso!»

Así pensaba yo mientras ellos trabajaban; pero luego cuando la reflexión calmó mi primera impresión, comprendí que si angustioso es trabajar y ganar poco, más lo es no ganar nada.

«Esto lo sabe el pobre mejor que nadie; por eso, aunque pasa muchas fatigas, lo que él quiere es trabajo.»

¡Qué nunca le falte!

Las distracciones que hay aquí, en honor de la verdad, no son muchas, acaso por lo decayido que está el espíritu público por las graves aficciones que sufre la nación entera.

Pero al viajero que aquí llega le sobra, de seguro, con la que ofrecen los baños, en cuyos salones se reúne todas las mañanas una bandada de muchachas de lo más bonito que se puede ver.

Con los trajes de la estación que tan bien les caen, con el gracioso y cuidado desaliño que se presentan, con la frescura de poma que deja el baño en sus caras; todos esos encantos unidos á los que Dios les ha dado y que hay que reconocer que son muchos, las hacen adorables...

Verdaderamente se necesita no tener corazón para no amarlas y es preciso que se carezca de ojos para no ver en ellas la mejor obra de la creación...

Son monísimas y bien se echa de ver al mirarlas que son capaces de hacer la felicidad de cualquiera.

¡Pero los hombres, ¡son tan tímidos!

Largas se han hecho ya estas notas, pero como ayer dije que hoy mandaría los nombres de las familias y amigos que he visto de Murcia, no quiero faltar á mi palabra.

Abí van conforme los voy recordando, no sin advertir antes que son involuntarias las omisiones que haya.

Entre los veraneantes de esa capital, están las familias del Sr. Marqués de Villalba de los Llanos, D. Juan Cayuela, D. Joaquín Amo, D. Diego Hernández, D. José Montesinos, D. Gabriel Baleriola, D. Andrés Blanco Garcia, D. Felipe Guillamon, D. Joaquín Mollá, D. Juan Aguilar, D. Luis Perez Trigueros, D. Luis Ayuso, D. Pascual Estañ, D. Francisco Morote, D. Antonio Perez Pimentel, D. Francisco Tarin, D. Nicolas Valverde y otras más que no recuerdo en este momento.

También he visto á la Srta. Adela Peñafiel y á su hermano D. Juan, á las señoritas de Barnuevo y á las de Alcazar (D. Manuel), á los canónigos Sras. Alcarria y Cruz, á D. Fulgencio Fuster, D. Isidoro de la Cierva, D. Rogelio y D. César Manresa, D. José Pardo, al corresponsal de EL DIARIO en Archena D. Federico Martínez y muchos más cuyos nombres siento no tener presentes.

Tanto á los que están aquí como á los que se esperan, les deseo una excelente temporada y que como ahora los vea cuantos veranos venga yo por aquí.

Hasta otra.

J. Tolosa Hernandez.

ALCANCE POSTAL

Servicio especial de la Agencia Europea.

29 de Julio de 1906.

De Marina

Se ha concedido un año de prórroga en el destino de médico del personal del Ministerio del ramo al médico primero D. Joaquin Carrasco.

—Segun telegramas de Londres las pérdidas causadas por el incendio de los astilleros de Belfast ascienden á nueve millones, próximamente de pesetas.

Segun telegramas particulares en el Congreso socialista de Londres, los delegados franceses pidieron que

entraran los anarquistas y fueran admitidos al Congreso: algunos de estos rehusaron, pero otros entraron y hubo momentos de confusión. El presidente consiguió restablecer el orden y uno de los anarquistas protestó contra lo acordado en el Congreso de Zurich, pidió la admision de los anarquistas.

Esta petición produjo protestas de una parte y aprobación de otra, promovió un escándalo mayúsculo el cual no pudo contener la presidencia á pesar de amenazar con llamar á la policia. Viendo el presidente que no se le atendia levantó la sesión.

Mucha concurrencia ha habido á primera hora de la tarde en los pasillos y salon de conferencias del Congreso y cualquiera hubiera sospechado que se habia ya encontrado una formula de transacción ó arreglo, pero, nada de eso. Las cosas continúan hoy como ayer sin adelantar un paso.

La afluencia de diputados ministeriales se supo que habia sido motivada por reunirse el Congreso hoy en secciones para el nombramiento de varias comisiones.

El Sr. Pidal ha celebrado esta mañana una conferencia con el Ministro de Hacienda; despues ha visitado en la Huerta al Sr. Cánovas del Castillo y por último ha ido á casa del Sr. Gamazo con el que ha celebrado una detenida conferencia.

En ella al decir de los conferenciantes no se ha hablado una palabra de la cuestión batallona. Según el señor Gamazo el Sr. Pidal ha estado á darle cuenta del orden acordado para los proyectos pendientes manifestándole que esta tarde se pondría á discusión el del impuesto sobre navegación que el exministro de Hacienda ha considerado monstruoso. No obstante la opinión del Sr. Gamazo se ha aprobado en la sesión, despues de una brevísima discusión.

Cámaras

En el Senado ha dado principio la sesión bajo la presidencia del Sr. Marqués de Aguilar de Campoo. Despues del despacho ordinario, se ha entrado en la orden del día continuando la discusión del dictamen al proyecto de auxilio á los ferrocarriles, haciendo uso de la palabra el Sr. Hernández Iglesia, como individuo de la comisión contestando al Sr. Romero Giron.

Despues, si hay tiempo hablará el Sr. Ministro de Fomento y antes de terminarse la sesión se dará lectura al dictamen de la comisión de presupuestos, sobre los gastos.

En el Congreso, despues de varios ruegos y preguntas se ha dado lectura al dictamen en el proyecto de ley estableciendo un recargo transitorio en el impuesto de navegación destinado al fomento de la marina nacional.

Se han admitido las enmiendas del Sr. Marqués de Villasegura, otra del Sr. Gil Becerri, se han desechado otras y ha retirado la suya el Sr. Gallinas, hablando tambien en favor del proyecto el Sr. Cabezas presidente de la comisión habiendo pronunciado tambien un breve discurso el Sr. Ministro de Ultramar.

En votación ordinaria ha sido aprobado el proyecto.

El Sr. Montilla que tenia pedida la palabra para hablar contra la totalidad no ha podido hacer uso de este derecho por no hallarse en la sesión á la hora de empezar el debate.

El congreso se ha reunido en secciones despues y luego ha continuado la discusión del presupuesto de Hacienda hablando para rectificar el Sr. Gamazo.

No hay ninguna noticia oficial en particular de Cuba.

Correspondencia de Cuba

300.000 cartas

Con el fin de comprobar la justicia de las quejas tantas veces formuladas sobre deficiencias del servicio en la dirección y reparto del correo de Cuba, el corresponsal en la Coruña de un diario, ha acudido á la administración de correos de aquella población, pudiendo comprobar que en la última expedición de Cuba, llegaron con objeto de distribuir en la capital y remitir á provincias, cerca

de trescientas mil cartas, treinta sacas de impresos y mil trescientos treinta y seis certificados.

«El personal existente dice, se reduce á un oficial primero encargado de la contabilidad y secretario; dos oficiales para el servicio de aparcados, valores declarados, certificados y conducciones; un oficial encargado de la habilitación y dos oficiales y un aspirante para la dirección de la correspondencia, mesa de batalla, estado, empaquetado, ensacado y envalijamiento.

Ni con otro tanto personal se cubriría bien el servicio. Con el actual sucede que apesar de los servicios que hacen dichos empleados, es tal la aglomeración de correspondencia, que no será extraño que llegue el próximo correo de Cuba sin haberse terminado la distribución del llegado el 25, con notorio daño del público de varias provincias.

Otro tanto y por idéntico motivo ocurre en el Ferrol.»

Estadística sanitaria

De la estadística sanitaria de la isla en la primera decena de Julio resulta que existen 8.086 enfermos.

Entraron 5 677, salieron de los hospitales 4 986 y fallecieron 807, quedando 8.460.

Del vómito habia 792, entraron 911, salieron 474, murieron 247 y quedan 982.

De disentería hay 1.145 enfermos.

De paludismo, 287.

De tifoidea, 320.

De estas últimas enfermedades murieron 14.

Fiestas en Alicante

El día 5 del próximo mes de Agosto, fecha en que Alicante solemniza la festividad de su patrona la Virgen de los Remedios darán comienzo en aquella importante capital los renombrados festejos que anualmente dedica á la numerosa colonia forastera que acude á sus playas.

El Ayuntamiento, el comercio y las Sociedades todas de la hermosa ciudad alicantina han ultimado ya el programa de dichos festejos que es muy variado, atractivo, y en el cual figuran, entre otros, los siguientes números:

Retretas y dianas militares, conciertos vocales é instrumentales al aire libre, veladas musicales en el pórtico pasado de los Martires; alboradas, fuegos artificiales confeccionados por acreditados pirotécnicos, cabalgatas, cuevas marítimas, fiestas ciclistas, regatas, corridas, de toros de renombradas ganaderías y con célebres diestros, fiestas venecianas, danzas al estilo del país y maniobras militares por el batallón infantil.

Las excelentes condiciones de aquellos balnearios, las comodidades de sus hoteles, restaurants y casas de huéspedes, y la afabilidad y el entusiasmo que por los forasteros ha sentido siempre aquella capital, contribuyen poderosamente á que cada año se vea más concurrido Alicante en la época veraniega.

La mejor demostración de cómo son allí recibidos y agasajados los forasteros, está en el recibimiento hecho á los veraneantes que llegaron en el primer tren botijo, y á los cuales esperaba en la estación gentío inmenso de alicantinos con una banda de musica.

Nada menos que con doce magníficos balnearios cuenta Alicante en la estación veraniega, todos ellos montados sobre sólidas columnas de hierro, y tres de ellos son permanentes.

Entre ellos descuella como uno de los mejores el llamado de Diana, cuyo confort y precios económicos hacen que esté siempre extraordinariamente concurrido.

ENTRE COMPAÑEROS DE PEDAL

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.

Muy señor mio y respetable amigo: me mueve dirigirla la presente, que me tenga cabida en el DIARIO que tan dignamente dirige, la noticia que con esta fecha y en las «Notas Ciclistas» aparece en su citado DIARIO.

El más modesto de los aficionados al pedal, de esta localidad es el único que puede hacerse solidario á la cuestión suscitada sobre los 500 kilómetros *Hellin* toda vez que tuve el gusto de ser interrogado por algunos de mis compañeros sobre si cabian ó no los citados kilómetros en el itinerario (6 horas) llevado á cabo por los distinguidos ciclistas de aquella localidad «Juan sin freno» y D. Enrique Parra á quienes les consta aprecio en todos sentidos. Como prueba de que V. no ha sido

...y que mis compañeros jamas abrigaron tal fin, le demostré descompuestos los en cuestion 500, ki...

Table with 2 columns: Destination and Price. Includes entries like 'Desde Hellin a Cieza', 'Desde Cieza a empalmado', etc.

Así se puede agregar algun miriadito por el recorrido a los puntos de...

...lo expuesto, queda probado que existen los 500 kilómetros. Ahora bien; si mis queridos compa...

...menos de una línea cabia y caben de este, Monovar y otros; por mi...

...me quedo en casa. En cuanto a la invitacion que hacen a los ciclistas de esta, en nombre de...

NOTICIAS LOCALES

El robo de ayer. Ayer de madrugada se efectuó un robo en la casa núm. 40 de la calle...

...levantarse ayer mañana dicho señor se encontró con que la criada Dolores Marin, toda azorada, le par...

...Sr. Eisson subió inmediatamente a la habitacion referida y halló ropas que guardaba un cofre, desmenuadas por el suelo y completa...

...la cantidad robada se calcula de 1500 a 5000 pesetas en billetes del Banco.

El mercado. Poco más, poco menos, el mercado de ayer fue uno de tantos de los desanimados de esta estacion.

aves: estuvieron baratas, pagándose los huevos de 80 a 85 céntimos la docena.

Hacienda. Para atenciones de Gracia y Justicia se han recibido en la Delegacion libramientos por valor de 51.00 pesetas.

Boletín oficial. El de ayer contiene: Continuacion del reglamento para los exámenes de ingreso en la escuela naval flotante.

Elecciones. El día 23 del próximo Agosto se celebrará en Hellin la eleccion parcial de un diputado a Cortes, vacante por haber optado por esta circunscripcion el señor D. Antonio Cánovas del Castillo.

Destino militar. Para mandar el regimiento reservá de Alb cete, ha sido nombrado el coronel de infanteria D. Juan Jesus Mellado, que servia en la zona de Lorca.

Ahogada. Ayer mañana le fué practicada la autopsia en el Hospital el cadáver de la niña Margarita de San Nicolás, de edad de 6 años.

Fotografias. Las fotografias de vistas de Murcia y edificios notables de esta ciudad, se han aumentado con la del Teatro de Romea.

Lonja de Murcia. Los precios de ayer fueron los siguientes: Limones, 2'25 ptas. la arroba; patatas, 7 a 8 céntimos el kilo; tomates, a 10 y 12; melocotones, de 8 a 16; peras, a 10; pepinos a 15; judias sin hebra, 12; ordinarias a 10; pimientos 10 a 12; manzanas a 10; melones de 14 a 16 reales quinta.

A las familias de los reservistas. Las familias de los reservistas del 91 que no hayan cobrado las pensiones del mes actual, pueden presentarse en el cuartel de San Leandro al objeto indicado.

Pérdida. A José Murcia Caravaca (a) Sarten, dependiente del asentador núm. 4 de la Lonja y aspirante a la vacante que de otro asentador hay en dicho mercado, se le presentó ayer mañana un hombre que parecia arriero o cosario a que le cambiara dos duros en calderilla por dos en plata.

De Cartagena. Dice «Las Noticias»: «D. José Garcia Hernandez nos ruega que signifiquemos su agradecimiento a S.ª Francisca Meroño (s) Murciana, bañera de los baños templados del muelle, por haberle guardado un reloj de oro que dejó olvidado en el cuarto número 15, devolviéndoselo cuando él se presentó. Felicitamos a la honrada Francisca por su rasgo de probidad.»

Terminada ayer tarde la fiesta de la cueca en el mar, empezaron las regatas a vela, que eran dos para otros tantos premios de 75 y 50 pesetas respectivamente.

Reina un aire muy fresco, que a la par que proporcionaba el primer indispensable elemento para tal fiesta, nos proveia de oxigeno para una semana lo menos.

En la primera regata tomaron parte ocho embarcaciones. Resultó preciso el momento de largar velas al oír el disparo de señal.

El bote «Maria» resultó vencedor. Lo tripulaba su dueño, Salvador Milire. Esta embarcacion era la más pequeña de las ocho.

En la segunda regata tomaron parte cinco embarcaciones, llegando primero a la meta el bote «San Ramon», tripulado por su dueño, Ramon Garcia.

Terminada la fiesta les fueron entregados los premios a los vencedores en la Capitanía del puerto.

Minas. Del 9 al 16 de Agosto se practicarán operaciones facultativas por el ingeniero D. Antonio Belmar en las demasías del distrito de Cartagena tituladas «Nelson», «Deseada», «La Isabelina» y «La Idea.»

Registro Civil. En los juzgados de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones: 5 defunciones, 3 nacimientos y 1 matrimonio.

Pagos a los maestros. En la Caja especial de primera enseñanza han quedado abiertos los siguientes pagos, correspondientes al año 95-96.

A los maestros de Fortana y Centí el cuarto trimestre completo. A los de Albudefués el primero.

A los de Cebegín el material del tercer trimestre y el personal del cuarto. A los de Pasheco el personal del segundo.

A los de Alhama el personal del tercer trimestre. Y a los de Cieza el personal del cuarto.

¡A cobrar! Desde mañana quedará abierto en esta Delegacion de Hacienda el pago de la mensualidad de Julio a las clases pasivas en esta forma:

Día 1.º.—Remuneraciones, excluidos los cesantes, jubilados y Montepío civil. Día 3.º.—Retirados de guerra y marina. Día 4.º.—Montepío militar. Día 5 al 8.—Todas las clases.

Tienda-Asilo. Se repartieron ayer 123 raciones de arroz y habichuelas con patatas y pimientos verdes.

Entierro. Ayer tarde se verificó el entierro del modesto y virtuoso sacerdote D. Bartolomé Cánovas, a cuya hermana y demás familia acompañamos en su sentimiento.

Comentarios. Ayer, en las pequeñas reuniones que quedan en esta ciudad y se ocupan de la política, se comentó mucho el viaje a Madrid del gobernador de la provincia.

Servicios municipales. Han sido denunciados varios tartaneros por no llevar luz en sus carruajes, y por interceptar la via pública.

Taurinas. ALBACETE.—Para torear en Albacete en las corridas de la próxima feria de Septiembre han sido ajustados los diestros Mazzantini, Revete y Bombita.

EL MANCHEGUITO.—Esta valiente diestro ha dirigido una carta a «El Diario de Albacete», manifestando que si, como ha llegado a sus noticias, las corridas de feria de aquella capital, tienen el carácter de Beneficencia, se ofrece a estoquear gratuitamente.

El valiente y simpático torero murciano Antonio Ruiz (Lagartijilla) ha sido contratado por la empresa de Lorca, para matar dos toros de Flores el próximo día de Agosto con su cuadrilla, la que componen los valientes banderilleros (Almanseño) y (Murcianito), y el arrojado picador (Migas).

«La Villa de París» Se realizan una gran partida de sábanas y toallas rusas para baño a precios baratísimos.

Toallas con iniciales a 2 reales. Príncipe Alfonso, 8, 10 y 12, establecimiento de tegidos.

Desgracia en Pulpi. Al pasar por el sitio llamado Tereros, del término de Pulpi, D. Isidoro Navarro, natural y vecino de Cuyvas de Vera, tuvo la desgracia de resbalar cayendo desde considerable altura y sufriendo heridas tan graves que falleció a las pocas horas.

Bienes nacionales. Por la Direccion general de Propiedades y Derechos del Estado se ha adjudicado una finca precedente de Bienes Nacionales a D. José Antonio Gomez Alcala en la cantidad de 9.529 pesetas.

Enhorabuena. La enviamos al joven cajista, apoderado de varios diestros, D. Manuel Acedo por haber dado su esposa a luz un niño, que como le fué su primero, será apadrinado en el bautizo por el aplaudido matador de novillos Francisco Soriano «Maera».

Carabineros. Han sido destinados a prestar sus servicios en la comandancia de carabineros de esta, los capitanes del cuerpo don Leopoldo Albarada Alceriza, y D. Emilio Molero y Garrafe.

Alicante. Ha fallecido en esta capital la virtuosa madre de D. Vicente Bellido, redactor de «El Graduador».

Nuestro sentido pésame a la familia de la finada. Ayer estando paseando por la playa del Batel acompañado de su familia el conocido industrial D. Jesús Nogueira tuvo ocasion de salvar de una muerte segura a un niño que se estaba bañando, y cuyas fuerzas se habian agotado luchando desesperadamente por salir a flote.

El Sr. Nogueira arrojóse al agua logrando sacar del líquido elemento al infeliz niño. El domingo 2 de Agosto se efectuará en la Plaza de Toros de esta ciudad la presentacion del batallon infantil núm. 1 Alicante, que ejecutará varias de las evoluciones últimamente aprendidas.

Se está trabajando por la comision de fiestas del comercio e industria, para la venida a Alicante de la escuadra que está en Valencia compuesta de los acorazados «Pelayo», «Maria Teresa», y «Vizcaya».

Se han recibido cartas de Madrid participando que están muy adelantadas las gestiones con este objeto.

AMA DE CRIA. Hay una de 28 años de edad y leche de cuatro meses que desea criar en su casa ó la de los padres. Darán razon en Espinardo, camino de los Pasos preguntando por Antonio Olmos.

OTRA. Hay una para casa de los padres; tiene leche de dos meses, edad veinte años. Darán razón calle del Val de San Juan núm. 36.

TELEGRAMAS. Madrid 30. A las 10 noche. Telégramas de la Habana dan cuenta de la intencionada fraguada por los deportados insurrectos que se hallan en la isla de los Pinos.

Trataron de agredir al gobernador Buriz, pero a los gritos que este daba acudieron soldados y le favorecieron.

La guarnicion estaba en misa. En la isla habrá unos 600 deportados.

Aquel gobernador ha tomado medidas energicas, encarcelando a 20 de los comprometidos; muchos han huido.

Se han mandado refuerzos de la Habana. Con motivo de este hecho los laborantes han divulgado que la insurreccion ha sido en Puerto-Rico.

Pero es inexacto, como así mismo que los conspiradores se llevarán a la familia del gobernador de la isla de los Pinos.

La policia de la Habana ha sorprendido en el mercado de Tacón un depósito de carabinas y de cápsulas destinadas a los insurrectos. El depósito se hallaba en una ferretería, cuyos dueños han sido presos y el establecimiento cerrado.

Llegó el gobernador señor Diaz de la Pedraja. Se dice que políticos importantes de esa se oponen a que regrese.

Barrera marcha para Murcia en el correo. La partida de Rodriguez intentó forzar la línea de Mariel.

La brigada Loño lo rechazó. Háblase de un importante hecho de armas en Holguin.

Entre los reclutados inútiles figuran Ginés Alarcón Saez y Diego Lara Carillo, de Murcia.

Se dice que los filibusteros de Tampa están preparando otra expedicion de armas para Cuba.

Ha llegado a Cadiz el vapor «Jover», conduciendo 52 soldados enfermos de Cuba.

El Ministro de Hacienda prepara un presupuesto extraordinario de 120 millones para compra de barcos nuevos y restauracion de algunos viejos.

En Cádiz han sido reconocidos como inútiles 84 de los voluntarios reclutados que iban a embarcarse.

El empréstito ruso se ha cubierto 30 veces en Paris.

En el Senado rectificaron Romero Giron y Hernandez Iglesias y continuaron discutiéndose los presupuestos.

En el Congreso rectificaron el Ministro de Hacienda y Gamazo.

Oficial de Cuba. Ha sido muerto el cabecilla Arbolay, con tres individuos más de su partida, haciéndoles 55 heridos. Cogimos 45 caballos; y tuvimos 1 soldado muerto y 19 heridos.

Confirmado oficialmente la intencion de los Pinos, que ha sido dominada y desvanecida; instruyéndose sumario.

El Ministro de la Gobernacion se resiste al traslado del gobernador, pero como este lo desea, sobre todo si es trasladado a Burgos, y los políticos lo piden, es probable que el de la Pedraja haya sido flor de un día.

En Torrevieja. Según las bases del arreglo en el gremio de propietarios de Salinas, estos se obligan a hacer las obras siguientes:

Saneamiento de la laguna de Torrevieja, con zanjas y malecones dispuestos convenientemente para que eviten el arribo a ella de materiales arrastrados por las aguas fluviales.

Arreglo completo del caquion, regularizando la pendiente de su lecho y orillas y estableciendo dos compuertas en la parte que da entrada a las aguas al mar.

Una línea férrea económica desde

CENTRO
de suscripciones.
EN LA
Imprenta del «Diario de Murcia»
se hace la suscripción a todos los periódicos de España y del Extranjero, y se proporcionan cuantos libros se deseen.

MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!
LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»
HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS
Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores,
Y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS.
SUCURSAL EN MURCIA
28 y 30-PLATERIA--28 y 30

los diques á las eras de despacho, y otra desde las eras al muelle.
Construcción de dos grandes almacenes, uno en la parte NO. para el envío de sales al interior, y otro á la parte S. para las destinadas á la exportación, ambas con básculas que fijen automáticamente el peso de las cantidades que en ellas tengan entrada y salida.
Construcción de un puente en la ensenada que, además de otras ventajas, facilite la carga y exportación de sales.
Todas estas obras deberán ejecutarse en las condiciones y con arreglo á los proyectos que se aprueben por el gobierno oyendo al gramie.

Hellin
Dice «El Eco» de Hellin:
«Excursión murga es la que se está preparando para el próximo mes de Septiembre por ciclistas de la localidad, que seguramente será una de las excursiones de más vuelos de las verificadas en España.
Los señores Farras y Molina: que son los excursionistas, saldrán en el mes de Septiembre, por Murcia, Alicante y Valencia, y después de visitar las poblaciones más importantes de Cataluña irán á Madrid por Zaragoza, desde donde se dirigirán por Salamanca, Cáceres y Badajoz á recorrer las provincias andaluzas, haciendo el regreso por Almería, Lora y Murcia, consiguiendo así dar una vuelta á España después de haber visitado veinte y siete provincias y haber recorrido unos cuantos millares de kilómetros.
A su paso por Ubeda una excursión de esta, formada en primer lugar por los señores Falcón (D. Pedro) y D. José Masasúñ, saldrá por la carretera de Jaen que parte de Albaseta, á saldarles en aquella ciudad.»

Sección Amena
La Hermana de la Caridad
Por la arena de la vida se ve cruzar silenciosa una mujer triste y pálida; humilde, tranquila y sola. Es bella y no busca amores, es joven y viste tejas, es débil y nada teme, es pobre y todo le sobra. No tiene patria ni nombre, ni anhela dicha, ni gloria... Su misión es sobrehumana, apacible como aurora; va tras el dolor supremo y por él santa se inmola. Ella al niño desvalido, que sus padres abandonan, acoge bajo su velo y de caricias le colma. Ella en el sangriento campo de yace una huérfana, asiste al noble guerrero, le alienta en su postrer hora. Ella junto al pobre lecho de un hospital de reposan los tristes restos de un ser por quien nadie á Dios implora, dobla tierna la rodilla y el perdón eterno inveca. Nada espera, nada busca, nunca ríe; á veces llora... Obrera santa de amor es virgen pura y heroica que lleva un sueño de cielo bajo su frente de rosa.
Juan Manuel Marin.

ANUNCIO ORIGINAL
En el estreno de los «Deux Coques», en el teatro de Rotterdam, al levantarse el telón vieron los espectadores con asombro que seis caballeros colocados en otras tantas butacas de primera fila observaban puestos los sombreros. El público empezó á gritar:—¡Fuera! ¡Que se descubran!—Y ellos, impertérritos, seguían sin descubrirse. Entonces se armó una de silbidos, insultos y amenazas, que no parecía sino que el teatro se venía abajo. Cuando el escándalo llegó á su colmo, los seis caballeros se descubrieron con mucha fiama, y los espectadores pudieron ver seis brillantes calvas en las que se leía con grandes letras: «Pedia el salchichon X.»
¿Hasta dónde llegará la inventiva de los ananciantes?
CHARADA
SOLUCION DE LA ANTERIOR: Gamusa.
Viendo un día tearear uno de Córdoba al Guerra, entusiasmado exclamó:—¡Bendita mi tierra sea!—«Prima-dos» «primá» matar con arte é infeligencia; «tere-a» «arta» «todo» suya yale mas que España entera.
T. M. G.

Torre Vieja
EL CONOCIDO
GREGORIO MORALES
(a) CURICA
que tantos años viene ocupándose en buscar colocacion en la presente temporada á las familias que vienen á tomar baños á estas deliciosas playas, tiene el honor de participar á sus muchos favorecedores, que se halla dispuesto á PROPORCIONAR CASAS, DESDE EL INFIMO PRECIO DE UNA PESETA, HASTA QUINCE ID., sin interesar absolutamente nada por la molestia de este servicio.
Al mismo tiempo pone á disposición de las personas que tengan á bien favorecerle, DOS ELEGANTES Y COMODAS TARTANAS Y UN COCHE, las que se hallarán en la estación á la hora de la llegada de los trenes.
También tiene dispuesto un carro para conducir los equipajes.
Las personas que quieran quedar bien servidas, á gusto y barato, se dirigirán á nombre del citado
Gregorio Morales
(EL CURICA)
CALLE DE QUIROGA NÚM. 119, TORREVIEJA 45-44

TARTANAS
Desde el día 24 del actual, las hay en la estación de Paeheco á las horas de llegada de todos los trenes, para los Alcázares, á los precios siguientes: cada asiento una peseta; ida y vuelta en el mismo carruaje 1'50 pesetas; uno ó dos viajeros que deseen una tartana para ellos solos, 3 pesetas; una familia que necesite toda una tartana, 4 pesetas; diariamente saldrá de los Alcázares una tartana á las 6 de la mañana y 6 de la tarde, para que los viajeros puedan coger los trenes, certa y mixto; otro carruaje saldrá de Paeheco á las dos de la tarde y de los Alcázares á las 6, al precio de una peseta ida y vuelta. El servicio de carruajes es cómodo, siendo el empresario de ellos Francisco Castejon, por quien preguntarán en la estación de Paeheco. 6 6

San Vicente de Paul
LEYENDA HISTORICO-RELIGIOSA
con aprobacion eclesiástica, por J. Conde de Salazar y Souboret.
Semanalmente se repartirá un cuaderno que contendrá 32 páginas siendo su precio el de
25 céntimos.
En el curso de la publicacion se darán 15 láminas cromolitografiadas imitación á la acuarela cada una de estas equivaldrá á 16 páginas de texto.
Regalos
De 4 magníficas láminas en fototipia. Al final del primer tomo el retrato del autor y en el último cuaderno de la obra en tamaño de 80 por 60 centímetros una hermosa oleografía á 18 tintas de
SAN VICENTE DE PAUL
copia de un cuadro que expresamente ha pintado el laureado artista Sr. Picolo.
Unico centro de suscripciones en Murcia
EL RECREO
70, Principe Alfonso 70.
José María Romero

EN TORREVIEJA
se alquila para la temporada de baños una magnífica casa de un piso, independiente con las mejores condiciones higiénicas, decentemente amueblada para verano, sin rival, dentro del pueblo, 100 metros de la iglesia, 90 del teatro, 80 de la plaza de la verdura, 150 de la playa. Calle de Laci, levante núm. 23, con vista al mar, Caballero de Rodas número 26, Norte. Jaime Sanchez. 6-3
DEPENDIENTE.—En la barbería de D. Rosendo Borlet se necesita uno que sepa su obligación.
GUARNECEDORA.—En ta calle de San Juan de Dios, núm. 6, hay una que ha sido oficial diez años en la zapatería de D. Ginés Mateo, y se ofrece á las maestras para guarnecer toda clase de calzado por difícil que sea.

ANA DE CRIA.—Hay una para casa de los padres, tiene leche de dos meses, edad veintinueve años. Barán trzon; plaza de Camachos, núm. 17.

CARRUJES AL VALLE
Desde el día 23 salen diariamente de la calle de San Antonio, cochera de Genaro, á las tres de la tarde, y regresarán á las siete; siendo los asientos á 75 céntimos ida y vuelta; ida ó vuelta 50 céntimos. 4-4

VISTAS FOTOGRAFICAS DE LA CIUDAD DE MURCIA A DOS REALES UNA
se venden en la imprenta de este periódico
Estas vistas están hechas por un amigo nuestro, aficionado, que dedica el beneficio que pueda obtener de la venta de estas fotografías á objetos benéficos. Tenemos á la venta las siguientes:
La Torre de la Catedral.—La fachada de la misma.—El Palacio Episcopal.—La Glorieta.—La Casa de Zabáburu por la fachada de la Fonda Universal.—El Niche de los Peligros y el Puente.—La Barca del Marqués.—La Plaza de Toros (fachada é interior).—El Mercado y plaza de Santo Domingo.—El Mercado y final de la calle de la Traperia.—Plaza é iglesia de Santa Catalina.—Plaza y paseo de Santa Isabel.—Molinos de San Francisco y de los Alamos.—Puente y la Torre en el fondo.—Malecon y huerto de los Cipreses.—Casa Ayuntamiento.

A DOS REALES
En la imprenta del DIARIO.
RENOVADOR ORIENTAL BOSTON
El mejor, más higiénico y eficaz para destruir la caspa, evitar la caída del pelo, embellecer la cabellera, suavizándola y conservándola siempre su color primitivo.
Preparado vegetal inofensivo de rápidos efectos.
DE VENTA en los principales Bazares, Droguerías, Perfumerías y Farmacias. 800-95

NO MAS CALENTURAS
Las píldoras de RIAZA de Perez Negro, son el remedio más seguro conocido hasta el día, para curar RADICALMENTE las fiebres intermitentes, ya sean «Tercianas», «Cuartanas» ó «Cotidianas». El éxito extraordinario que han alcanzado en toda España, es la garantía más segura de su eficacia.
Se encuentran de venta en todas las mejores farmacias, al precio de 20 reales la caja de 80 píldoras; media caja con 40 píldoras 12 reales.—En Murcia, Farmacia del señor Martínez Cortina y Farmacia Catalana; Bullas, Sr. Martínez Valero; Alhama, señor Rodríguez; y demás Farmacias y Droguerías Cartagena, Sr. Riazco (droguería); Lorca, Sr. Sastre y en Madrid casa del autor, Ruda, 14, Farmacia de Perez Negro. 10-8

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION NOVELDA
(Incorporado al Instituto de Alicante.)
PRIMERA ENSEÑANZA en sus tres grados SEGUNDA ENSEÑANZA hasta obtener el grado de Bachiller.
Peritoje Mercantil. Magisterio.—Carreras especiales. Clases de adorno.—Gimnasia higiénica.
CLASE ESPECIAL de repaso de todas las asignaturas del Grado y preparación para el ingreso en la segunda enseñanza.
Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.
Para más antecedentes pídase el reglamento al Director del Colegio
D. José M. Farras
40-9-18-x

Los vómitos, acedías, ardores, inapetencia, pesadez, agua de boca, bilis y dolores de estómago, cintura y espalda, etc., desaparecen al siguiente día de usar el
ESTOMAGO ARTIFICIAL
(6 polvos del Dr. KUNZE), desgranando en breves días las dispepsias, gastralgias y catarras gástricos, como á diario lo certifican millares de curados agradecidos.—Caja, 750, Moreno Miguel, Arenal, 2, Madrid.—Centro de Especialidades, Rambla de las Flores, 4, Barcelona, y en todas las farmacias y droguerías del mundo.
En Murcia, en las farmacias de D. A. Ruiz Seiquer y D. Manuel Martínez Cortina.

Centro Médico-Quirúrgico
Director D. José María Castillo
Médico Forense y de la Beneficencia Municipal.
Horas de consulta de 11 á 1 y de 3 á 5.
Tratamiento de la Tuberculosis (Tisis) por el Suero Método Baeker y Peggliano Vacunacion y Curacion contra la Rabia Método Pasteur y Ferran, Tratamiento de la Difteria por el SUERO METODO BEHRING y ROUX. Tratamiento del Cáncer por el Suero Método Richerd y Erincout. Tratamiento del Carbunclo Método Pasteur Ferran. Jugos orgánicos de Bronn-Lequerd preparados en el Colegio de Médicos de Francia por el Dr. Arsouval. Suero Antisupurativo. Embalsamamientos dentro y fuera de la capital. Honorarios módicos y convencionales.
7, ALFARO, 7.

DISPENSARIO OFTALMICO Y CASA DE CURACION
PARA ENFERMOS DE LOS OJOS EXCLUSIVAMENTE DEL DOCTOR CLOSA
oculista de la Beneficencia Provincial y Municipal
VINADER 4 Y PORCEL 4 MURCIA
Hay habitaciones independientes y convenientemente dispuestas para estancia de los enfermos y operados
Consulta: todos los días de 9 á 12 de la mañana
GRATIS A LOS POBRES

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA.
Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.
Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinacion á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
Línea de Filipinas.—Extensión á Ilo-Ilo y Cebú, y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Cochinchina, Japon y Australia.
Tres viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viernes, á partir del 6 de Enero de 1898, y de Manila cada 4 jueves, á tipar del 26 de Enero de 1898.
Línea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo, y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.
Línea de Fernando Poo.—Viajes regulares para Fernando Poo, con escalas en las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.
SERVICIOS DE AFRTCA.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Genta, Cádiz, Tánger, Zarrache, Babat, Casablanca y Mazagán.
Servicios de Tánger.—El vapor Joaquín del Piñalago, sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes; retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.
Línea comercial de Puerto Rico.—Un viaje mensual saliendo de Santander el 5 y de Vigo el 7 para San Juan de Puerto Rico, con prolongación á la Habana y admitiendo carga y pasaje con trasbordo en este último punto, para los buques de Puerto Rico, Cuba, Méjico, Guayama y Pacífico.
Las salidas de Puerto Rico en los viajes de retorno tendrán lugar los días 9 de cada mes.
Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajes los, á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja á familias. Precios convencionales

EL VENCEDOR DE LA PLATA
Este vencedor lo ha sido el especial murciano blanco con que se fabrican unos cubiertos que vende exclusivamente á 2 pesetas el BAZAR MURCIANO. Es asombroso el número de estos cubiertos que lleva vendidos en el trascurso de tres años; bien es verdad que su buena calidad y baratura los recomiendan en sumo grado, y que son pedidos á Murcia desde puntos muy lejanos. Del mismo metal tiene cucharillas, cucharones, cacillos, pinzas para azúcar y cubiertos para niños. Para garantía de los compradores y para que estos no puedan ser engañados por comerciantes de mala fé, todas las piezas tienen grabado el nombre de BAZAR MURCIANO.
Los cognacs, licores, jarabes y aperitivos de la casa Henri Garnier, C. de Pasajes (Guipuzcoa) superan á todos los más reputados, Nacionales y Extranjeros.